The Lawyer Weekly

本刊主笔: 陈宏光





地址:恒丰路 399 号达邦协作广场 33 楼 电话:021-63546661

■主笔阅话

是否"特殊防卫" 应该让证据说话



最近在云南丽江发生了 一起退伍女兵唐雪"反杀 案",检察院以故意伤害罪 对唐雪提起了公诉

该案被媒体披露后,引 发了公众的关注和讨论。

从目前来看,本案案情主要是从唐雪家 人和辩护律师的角度披露的。而本案定性的 难点之一,就在于事发过程缺乏视频记录, 当事另一方也已死亡, 需要办案机关尽可能 全面地搜集相关证据, 并对各种证据加以甄

本案中,唐雪是出于正当防卫当无疑 义,但是否构成法律上的"特殊防卫"、既 致人死亡亦无须承担刑责, 是争议和讨论的 焦点。对此的判定, 还是应当在对案情全面 审查的基础上, 让证据说话。

■一周律事

江西

检察院保障律师执业权

近日, 江西省人民检察院出台进一步 保障律师执业权利意见,提出强化检察环 节律师执业权利保障工作12条具体措施, 着力构建检察官与律师良性互动的新型检 律关系

意见提出,检察机关在办理刑事案件 过程中, 应当在决定采取、变更、解除强 制措施、批准延长审查起诉期限、退回补 充侦(调)查以及作出提起公诉、不起诉、 提出抗诉、重新鉴定等决定后的一个工作 日之内,告知代理律师;在办理民事、行 政监督案件过程中, 应当在规定期限内将 案件承办人姓名、法律职务、联系方式以 及案件审查处理结果告知当事人,并在同 日内告知当事人的诉讼代理律师

为保障律师依法行使执业权利, 意见 要求检察官进一步加强与律师的沟通联系, 代理律师请求约见的, 承办检察官至少应 当与代理律师见面会谈一次,就主要观点 或意见形成书面笔录。全省检察机关将对 侵犯律师执业权利等情况加强监督,

爱心助学路上永不停步 甘肃律所获评全国优秀

据《甘肃法制报》报道, 爱心犹如冬日的阳光, 使困难 的人感到温暖; 爱心是沙漠里 的绿洲, 使身处绝境的人重新 看到生活的希望; 爱心是夜空 里的歌谣, 使孤独无依的人得 到心灵的安慰。

甘肃天秦律师事务所从 2014年开始,连续六年踊跃 参加爱心助学活动,把温暖一 次次送给更多需要帮助的困难 学子。在天秦律师事务所,律 师们有着共同的精神风貌,那 就是勇于社会担当, 为困难群 众无私帮助,将公益活动视为 同馈社会的一种方式。

2014年:

关爱留守儿童

水市妇联发起的"关爱贫困留 守女童"爱心捐赠仪式在武山 具高楼九年制学校举行。甘肃 天秦律师事务所, 空军驻天水 某部,秦州区交警大队车管 所、天水天脉源食品有限公司 等单位为受助的贫困留守女童 共 33 人捐赠了学习和生活用

2014年12月4日, 满载着图书、衣物、玩具等物 品的面包车穿行于蜿蜒的通村 公路,向清水县陇东乡坪道小 学缓缓驶去。这是甘肃天秦律 师事务所的 10 名律师给坪道 小学近 40 名留守女童送去的 学习和生活用品。

当车辆抵达位于山沟深处 的坪道小学时,受到了师生们 的热烈欢迎。在当天的关爱活 动中, 天秦律师事务所 4 名女 律师还与 4 名困难留守女童现 场结成了帮扶对子

律师们还给留守女童们作 了诸如玩耍引发安全事故该承 担的法律责任、外出打工须签 订劳动合同等知识的法律讲 座, 计女童及他们的监护人接 受了一次法律知识教育

在此次"资助山村贫困留 守女童"活动中,甘肃天秦律 师事务所的律师们除了捐赠学 习和生活用品外, 还捐款 10000元。坪道小学的留守女 童李春梅除了获得他们捐赠的 学习和生活用品外, 还获得了 300元的成长资助金。

2015年:

帮助当事人一家

2015年6月, 天水市秦 州区平南镇邢家山村人邢路遥 的父亲打丁中腰部受伤到天水 市魏氏骨伤医院治疗,治疗中 导致其脑部重度损伤, 在天水 市第一人民医院经抢救 40 天 仍然昏迷不醒 (后经三个月抢 救无效后多器官衰竭去死)。 天秦所律师在代理邢战民人身 损害赔偿纠纷案件中, 得知邢 路谣的母亲因操劳伤心讨度而 生病住院, 邢路遥的姐姐邢路 路在甘肃陇东学院上大学亦可 能会因此休学, 邢路遥手拿中 国石油大学的录取通知书不知



2015年8月12日,在代理 律师王朝晖、纪红的建议下,全 所发起捐助倡议。

爱心汇聚希望,真情温暖人 天秦律师发起的此次捐助活 动得到了社会各界的广泛关注和 积极响应,一个个优秀的企业家 和爱心人士用实际行动为自强不 息的贫困学子点燃了希望,实现 了他跨入大学校门的梦想。

甘肃天秦律师事务所内部为 邢路遥同学筹到6200元善款。 天秦律师们发起的捐助信息引来 各界的强烈反响和同应, 时任甘 肃省律师协会副会长的尚伦生得 知信息后通过微信转账 1000 元, 天水德威集团、天之水网捐助 5000 元, 社会爱心人士邢亚平 等捐助 2300 元

甘肃天秦律师事务所党支部 始终注重律所党建,以党建引领 公益,以公益活动凝聚人心。天 秦所的党员律师们坚信,公益与 党建有一种"共同语言", 那就 是时刻为困难群众着想。在每次 的捐助活动中, 党员律师发挥引 领作用,感染着其他律师,感染 着周围的爱心人士纷纷参加。

2016年 -

助寒门学子走进大学

十年寒窗苦读,一朝金榜提 28 岁的秦安学子焦许强, 在半工半读 10 年后,实现自己 的大学梦,以优异的成绩考取了 四川美术学院。录取通知书到来 之时, 焦许强的母亲被确诊身患 一边是需要救治的家人 一边是高额的学费, 对于本就贫 寒的家庭,可谓是一筹莫展。

焦许强的情况经媒体报道 甘肃天秦律师事务所干 2016年8月17日在所内发起资 助焦许强的倡议。主任王朝晖带 头捐款, 所内律师积极响应, 部 分外出办案的律师得知此事后 委托所内工作人员献上一份爱 心,很快便募集10400元。让寒 门学子焦许强在人生的关键时刻 感受到社会的温暖, 捐助他走进

律师还给焦许强送上殷切期 盼和美好的祝福,并鼓励焦许强 努力学习,学成后回报社会。

2016年, 甘肃天秦律师事 务所荣获"全国优秀律师事务 所"的殊荣。

电话总机: 34160933 订阅热线: 33675000 广告热线: 64177374

2017年:

勇担社会责任

2017年,是甘肃天秦律师 事务所组织公益活动最多的一

泰安县千户乡 19 岁的蔺文 秀上初一时,她的母亲因白血病 去世, 第二年她的父亲也因病医 治无效离世, 唯一照顾她的奶奶 也在她高一时去世, 从此她和哥 哥相依为命。在高二时, 蔺文秀 被查出患有一种慢性病, 这种病 需长期服用激素药,并且每月需 亲自去省城复查,每次复查的医 疗费用近三千元

2017年6月, 蔺文秀以全 校理科第一的成绩考入了大学, 面对高额的医药费和学费, 坚强 不屈的她发誓: "无论命运如何 坎坷不济,都不能因病自怨自 艾、耽误学习!"

2017年8月23日, 天秦所 在所内发起资助蔺文秀的倡议, 全所共募集 13400 元。

8月24日, 蔺文秀同学在 天秦所给大家介绍了这些年来的 坚持和努力。天秦所将捐助的全 部款项转交给了蔺文秀。

2017年8月4日. 天水日 报刊登了"姐妹二人考上大学, 高额学费尚无着落"的文章。报 道见报后,有位好心人向这个风 雨飘摇的家庭捐助了10万元。

次聚会中, 王朝晖主任听 说在渭南镇有个小女孩李钰萱和 爷爷相依为命,尤其听到小女孩 三年没吃肉的这个情节时,大家 既震惊又难以想象。干是. 天秦 所发起了捐助李钰萱的活动。

在暖暖冬阳的照耀下, 甘肃 天秦律师事务所组织所内全体人 员并邀请了爱心志愿者赵安生老 师等十二人,来到天水市麦积区 渭南镇王李村留守女童李钰萱的 家中。李钰萱的奶奶在三年前去 世了 现在和签签一起生活。她 爷爷今年六十四岁,十四年前从 山崖上摔下致腿受伤行动不便。 而她的爸爸十五年前入赘陕西, 妈妈在生下李钰萱的第二年离家 出走至今缈无音讯, 如今她爸爸 又劳务派遣到国外去打工。

在李钰萱家, 大家发现活泼 好动的她三九寒天竟然没有穿袜 子,问她为什么不穿袜子?李钰 "我的袜子 萱指着屋子顶篷说: 让老鼠拉走了! 有时候睡觉时,

交通安全周刊电话: 28953353

在李钰萱家中的墙上,贴着 很多奖状,李钰萱搓着冻得发紫 的小手低着头含泪说: "我爱学 每天早上七点去学校,走 十分钟路去山上的另一个村里上 课。最大的心愿就是和家人在-起,很想爸爸,也想样子已记不 太清楚的妈妈"

出了李钰萱家, 天秦律师事 务所的律师们, 更觉得有责任肩 负社会公益,将扶弱济困进行到

2018年:

大爱无疆让爱远航

十年寒窗苦读,一朝金榜提 名。2018年7月,秦州区籍口 镇的张亚飞以优异的成绩考取了 东北林业大学。张亚飞一直和母 亲、妹妹相依为命。这个本不富 裕的家庭,却因张亚飞母亲突患 大病而负债累累。手里攥着东北 林业大学的录取通知书, 家里却 是债台高筑,成绩优异的张亚飞 看到自己的同学都准备着上学去 的行李时不禁潸然泪下……

天秦所李进旗律师在办案过 程中得知张亚飞同学家庭穷困, 负债累累,母亲身患重病,无力 供养张亚飞学习的情况后,立即向主任汇报并于 2018 年 7 月向 社会发起了资助张亚飞的倡议。

清水县律师事务所主任辛海 玉老律师在第一时间积极响应捐 助, 天水邬金莲苑农业开发有限 公司为张亚飞同学资助 5000 元。 天秦所募集资助善款 12200 元。

8月20日, 天秦所将张亚 飞同学接到所里, 天秦律师所合 伙人、副主任李燕律师代表律所 和各界爱心人士将资助款交给张

张亚飞说:"大爱无疆,让 爱远航! 在将来的学习中一定会 努力刻苦,在未来的人生路上真 心回报慈爱的母亲, 回报社会对 他的帮扶和关爱。

2019年 ·

让爱心薪火相传

麦积区新阳镇郭干村毛成栋 毕业于麦积区第九中学,在今年 的高考中取得501分的好成绩, 被兰州交诵大学录取。他父母都 是普通农民,一家人靠种地、打 零工为生,是村里的建档立卡 2019年8月4日, 甘肃天 秦律师事务所了解到毛成栋的特 殊情况后,发起了资助毛成栋的 倡议。爱心企业家第一时间积极 响应捐助助学金。天秦律师事务 所在党支部书记, 主任王朝晖的 带领下 为毛成栋同学积极相 助,全所共募集助学资金6600 甘肃天秦律师事务所党支部

书记、主任王朝晖告诉记者: '学子们的困难是暂时的!我们 向他们伸出援助之手,就是让他 们感受到在困难面前, 人人都会 互相帮助的道理。愿我们的行动 就像种子一样, 在学子们的心里 生根发芽, 让爱心永远薪火相 零售价: 1.50元 上报印刷

社址: 上海市小木桥路 268 弄 1 号 (200032)